

# 防早恋校规错误在于一种执念、妄念

◇ 金戈



近日,杭州长河高级中学高二学生称,学校给他们制定了几条规矩:男女生不得成对单独出现在校园里,男女同学平时距离不能小于50厘米,男女生不得同桌吃饭。对此,校方表示禁令只有一条,男女生不得独处。副校长称,现在春暖花开,为防止早恋,给他们打个预防针(《钱江晚报》4月5日)。

学校采取的措施无非是老一套,不过在春光烂漫的季节里,哪个男子不钟情,哪个少女不怀春呢?规矩重压之下,男女生被一道有形的墙和无形的墙隔开了。不过笔者相信,过不了多久男女生们就会把那看得见的墙和看不见的墙都推垮了。

说起来,其实男女之间的行为规范在华夏民族的早期并不严格。在西周时的中原地区,尚有远古社会遗留的开放

风俗,男女可在仲春之月自由相会,尽情欢娱。到了战国时期,儒家经典规定了贵族家礼,强调男女隔离与疏远,严防非夫妇关系的两性有过多的接触。随着儒家思想成为主流,女性逐渐沦为男性的附庸,受到封建礼教的诸多束缚,这种情况到了宋代以后尤为严重。

而这一切随着新文化的到来被打得粉碎,新闻中的学校难道又是想倒退到“五四运动”之前?

儒家的那一套男女大妨高论只能适应小农自然经济的要求,对性的神秘和禁忌观的经济基础层面在于古代社会较于稳定的小农自然经济形态。而现代社会之下,人与人之间的交流加速,大规模人员迁移在每年春运期间都在上演,这也就决定了传统性观念的崩溃。同时儒家在道德说教之下还能不忘用一些“书中自有颜如玉”的那一套来蛊惑人去皓首穷经呢。

这些奇怪校规的错误在于一种执念

或者妄念,似乎禁止男女交往,就能使怀春的少女变成躲入深闺学习《关雎》的崔莺莺,就能使活泼好动的男生变成一心进京赶考的张君瑞。

其实退一步讲,高考早已经不是千军万马过独木桥,高高在上的录取率早已经让大部分高中生有了去处。而高考的选拔功能也在消解,好大学不一定就意味着好工作。压抑的气氛应当消解。其实文凭不过是一张火车票,清华北大是软卧,本科是硬卧,专科是硬座,民办的是站票。火车到站,都下车找工作,才发现老板并不太关心你是怎么来的,只关心你会做什么。

无数的研究也表明情商的作用比智商大,青春的萌动本身就是锻炼情商的好机会,学习如何更好地和异性交往更是一门大学问,从整个人生的角度看,这个作用可以说比考上某一所学校还要重要。

由此,与其禁止交往,不如疏导,一切办法总是堵不如疏的。

老报人说

laobaorenshuo

## 想到了管仲不荐鲍叔

◇ 乔国良

春秋时期的管仲和鲍叔(又谓鲍叔牙)都是安徽颍上县人,两人年轻时合伙做过生意,是关系亲密的乡党。

鲍叔牙有大恩于管仲。管仲家穷而鲍家相对富有,管仲为鲍家做事但弄得一塌糊涂,鲍叔不认为管仲无能而责怪。管仲三次担任地方小官但三次被炒鱿鱼,鲍叔仍坚信管仲是个贤能之人。

管仲三次参加战役但三次临阵脱逃,鲍叔也从不耻笑。后来由于鲍叔的极力推荐,齐桓公才打消疑虑,让管仲当上了齐国的宰相。管仲方能大展才能,推行诸多富国强民之策,尤其是九合诸侯,抵抗了北方戎族的南侵,使齐国成为五霸之首。孔子对鲍叔推荐管仲评价极高,在盘点前代贤人时曰:“齐有鲍叔,郑有子皮。”而管仲自己也感动地说:“生我者父母,知我者鲍叔。”

但两人奇妙关系的高潮在后面。管仲病重,齐桓公要他推荐一个可以接替他职位的人,而看到管、鲍二人如此密切的关系,齐桓公自然主动问:鲍叔牙可乎?只要管仲点个头,鲍叔即可由大谏(掌管进谏和言路)这有点虚的位子登上宰相的宝座。但出乎意料的是,管仲推荐的是隰朋。他说:鲍叔清白廉正,但不愿与比自己能力低的人交往,一听说谁有过失,他一辈子都能记住,这样的人可以做一个出色的谏官,但不适宜做须总揽全局的宰相。隰朋则不同,既能效法贤人,又不耻下问,对人宽容,明白自己的职责。如果找不到更合适的,那就考虑隰朋,他能团结朝中大多数人。

管仲的推荐,显然以国家利益为重,不以亲疏取舍,不以自身权力报私恩,公私分明,襟怀磊落。同时,他知人善任,明察秋毫,居高位而心明似镜。同样可贵的是,鲍叔并不因此心生怨恨,品质如玉。

说管仲和鲍叔,并非发思古之幽情,而是有着强烈的现实意义。当下腐败之风在用人上表现突出,存在见不得阳光的潜规则、弯弯绕,有屡禁不绝的跑官要官丑行。有些人生在21世纪却大不如春秋时期的两位政治家。我们需要一批当代管仲,真正以国家和人民利益来荐人、用人,则国之幸甚,民之幸甚。

## F 非常道

feichangdao

“如果你的年龄在30岁上下,时时感到烦心,对新鲜事失去兴趣,不爱凑热闹,总觉得自己落伍,那么你可能患上了一种全新的现代病种“初老症”。

——近日,网络上流行关于“初老症”的测试,不少“80后”上网对照这些症状后,发现和自己的情况“八九不离十”。

“内地音乐将进入翻唱时代,旭日阳刚不仅能唱《春天里》,还能唱《爱情买卖》了。”

——国家版权局发出通知,公开对《中华人民共和国著作权法》(修改草案)征求意见。其中第四十六条,关于录音制品首次出版3个月后可不通过原作者同意进行翻唱的规定,瞬间引起了音乐界人士以及网友们的大量关注,更有网友如此戏言称。

## D 短评

duanping

我们本也不该对一个不具强制立法资格的国家标准,寄望太高。“针对个人信息的法律法规并不少,然而内容较为分散、法律法规层级偏低。”专业的“个人信息安全法”也并未进入立法程序。只有刑法修正案(七)确定了“出售、非法提供公民个人信息罪”、“非法获取公民个人信息罪”罪名,曾被视为个人信息立法的一大标志性进程。不过从去年的某些网站的大规模用户资料泄密,以及某些商业机构倒卖客户个人信息牟利并未受到应有的适格的具有普遍法律威慑效应的处罚来看,个人信息保护,仍然任重道远。希

## 信息安全不再风雨飘摇?



望这个工信部的国标的示范和规范效应,能与法律威慑相辅相成,让个人信息安全处境,不再风雨飘摇,担惊受怕。

李晓亮/文 朱慧卿/图

## R 锐评

rui ping

匈牙利总统施密特·帕尔因论文涉嫌抄袭于4月2日辞职。

我们讶异的是,一根抄袭的“枯稻草”居然压倒了总统权位这匹“壮骆驼”,这即便是在世界一些开明、民主国家也是堪称榜样、标杆的啊。由此,提起了我们对公信力的敬畏,对终极真相的追问,并且认为这些都是世间最可贵的品质,需要全社会各

## 关键是遏制“劣币驱逐良币”

◇ 贾志勇

个环节、各个方面的力量来捍卫。

有公信力在,才有社会诚信的基石;有对终极真相的追问,且渠道畅通,才有望时刻为发展纠偏,破解难题。而这一切努力,不过是完成了对于社会各领域、各行业的和谐构建,尤其是公平竞争、社会阶层上升、个体价值显现等等环境的打造,实现“有水快流”。

社会的发展,其实是人的发展;社会的

进步,其实是制度的进步。我们对科学、民主、自由的追求,其实最终指向的是对社会公平、正义的追求,最终实现的是对“劣币驱逐良币”的遏制。

如此看来,施密特·帕尔在总统之位失势下台,成为史上任期最短总统,是个好事。这无论让个体人还是整个人类历史,都长了记性。

## 2012精英沙龙第一季

# 万达公馆举办“携手豪门,游学五洲”留学系列讲座

现代社会对未来城市精英提出更高的要求:前沿的价值观、稳健的财富观和独立的决断力,已然成为掌控人生未来的先决条件。因此,众多家长希望子女能赢在基础教育起跑线上,特别是万达公馆的名仕精英们,对于公馆小主人的成长和发展寄予更高的要求,选择让公馆的小主人海外留学有利于在国际环境下的独立生存能力和多元思维能力更加具有竞争力,更为将来发展奠定良好的生活及思维习惯。因此成为越来越多的公馆业主为家中小主人打造的必不可少的一种基础教育。

思及于此,2012年4月7日~4月8日,

万达公馆为公馆小主人量身打造一场“携手豪门,游学五洲”的留学系列讲座,特邀新东方等知名出国培训机构的资深留学顾问为公馆业主详细讲解留学的全套解决方案。

据香港文汇报报道,85%的富人有计划送孩子出国留学,接受更好的教育,为将来的发展奠定更好的基础;2011福布斯富豪榜中九成富豪曾接受过西方教育,出国留学已然成为提高自身未来发展最好的基础垫基石。作为城市首席豪宅的拥有者——万达公馆的业主们均为城中富豪、商贾世家,他们对于资产保值投资、企业运营、圈中人脉等都具有过人的掌控力,公馆小主人作为他们未来承接

家族荣耀、企业运营的继承人,是万达公馆名流精英人生最宝贵的资产,寄托着他们的梦想与家族责任。深谙于此的万达公馆,专为公馆小主人营造同步国际的生活领地,超前体验国际文化与生活魅力。

目前万达公馆已经成为顶峰人士的向往之所、聚集之地。600多位至尊名流聚集,畅谈生活,发展事业,纵论修为,成就合肥最令人艳羡的富人区第一居所。而名流汇聚的高端圈层也为公馆小主人构筑了属于自己的迷你小圈层,身份的对位让他们站在巨人的肩膀上,以起步便与世界同步的高度得到更快更好的发展,成为家族荣耀传承的优

秀接班人,续写一个家族的百年辉煌史。

随着9月万达公馆首批实景现房的璀璨绽放,万达公馆业主将带着众多财富阶层的赞誉和追捧成为首批主人,独揽这片进而奢享城市繁华,退而静卧自然美景的城市豪宅生活领地。无以复制的城市中心、绝版极致的景观优势、全球知名的精装品牌、高端奢享的国际配套……万达公馆以前所未有的姿态与苛求,为皖省巅峰阶层提供非凡的居住价值和投资价值,是豪门阶级龙年置业的首选。目前,万达公馆160~290㎡的高区臻藏景观房源隆重面市,入主豪宅,史逢其时!